

菲外交部：對中國人簽證政策未變

未直接否認「外交部通告」真實性



截至昨日下午1時20分，菲律賓火山地震研究所已將馬容火山的警戒級別提升至三級，顯示其發生危險性噴發的趨勢正在增加。

黑耶穌節日 馬尼拉放假

屏蔽手機信號 禁酒 禁航

本報訊：馬拉干鄧宮已宣布1月9日（週五）為馬尼拉市的特別非工作假日，以慶祝黑耶穌節。

根據第1126號公告，代理文官長勒道（Ralph Recto）表示，此項宣布是應馬尼拉市政府請求，旨在確保信徒遊行活動有序進行並紓解交通流量。

馬尼拉警區此前已為即將舉行的聖像巡遊活動，宣布市內多條道路封閉與交通改道措施。

馬尼拉警區發言人伊內斯敦促黑耶穌信徒遵循溪亞婆教堂與當局的指引，以確保聖像巡遊活動安全有序。

菲國警表示，將在2026年黑耶穌節慶典期間實施手機信號干擾與禁航區。

該機構此前曾表示，將部署18,000名警

一周內兩次上調

馬容火山升至三級警戒

綜合新華社 中新社和本地媒體報道：

菲律賓火山地震研究所6日宣佈，將馬容火山警戒級別由2級上調至3級，意味著火山發生危險性噴發的可能性進一步上升。這是該機構一周內第二次上調該火山警戒級別。

菲律賓火山地震研究所將火山警戒級別由低到高分為0級至5級，其中0級表示「無警戒」，5級意味著「火山正在噴發」。

今年1月1日，受火山口附近落石活動明顯增多以及火山體持續膨脹等因素影響，菲律賓火山地震研究所已將馬容火山警戒級別由1級上調至2級。

該研究所通報稱，自警戒級別升至2級以來，馬容火山口附近的落石事件數量和規模持續增加，1月1日至今共錄得346次落石事

件和4次火山地震。

監測還顯示，6日中午，馬容火山出現火山碎屑流，持續至少三分鐘，並在距離火山口兩公里範圍內堆積。

該研究所指出，當前馬容火山內部活動仍在緩慢增強，未來數日或數周內不排除出現爆炸性噴發的可能。基於上述情況，該機構決定將警戒級別提升至3級。

為防範火山碎屑流、熔岩流以及落石等災害風險，菲律賓火山地震研究所建議地方政府疏散以火山口為中心、半徑6公里永久危險區內的居民，並提醒航空部門避免飛機接近火山土空。

馬容火山位於菲律賓呂宋島東南角，海拔約2460米，是菲律賓最活躍的火山之一。

總統府否認內閣改組謠言

本報訊：馬拉干鄧宮於1月6日週二表示，針對傳聞中小馬科斯總統將改組內閣一事，目前尚無相關信息；此前有報道稱，政府關鍵職位將再次發生人事變動。

總統府新聞辦公室官員卡斯特洛（Claire Castro）表示，他們未收到任何關於內閣可能改組的官方資訊，並強調網絡流傳的報道或許僅屬謠言。

卡斯特洛在總統府的新聞發布會中表示：「我們尚未接獲任何消息。可能有人散布謠言，但截至目前並無此事。」

早前一篇網絡新聞報道聲稱，總統正籌備其「迄今為止最廣泛的內閣改組」，並表示至少9名官員可能受到影響。

然而，卡斯特洛指出，對內閣官員的績

效評估仍在進行中，並說明這是本屆政府的常規程序。

她表示：「這將取決於總統的判斷，但截至目前，我們未聽聞任何消息，也未獲悉將進行內閣改組的資訊。」

此前，小馬科斯政府曾進行內閣人事調整，而關於可能再度改組的猜測近日再度浮現。

去年五月，總統指示所有內閣成員提交禮貌性辭呈，引發重大改組。

導致多個關鍵機構的部長職位發生更迭與調整。

隨後在十一月又進行了新一輪人事調整，當時總統更換了文官長，以及財政部與預算部的部長人選。

本報訊：外交部1月6日澄清，有關對中國公民簽證政策已改變的傳言並不屬實。

外交部發言人安吉莉卡·伊斯加洛那（Angelica Escalona）及菲律賓駐中國大使館在接受本報採訪時表示：「截至今日，中國公民入境菲律賓的簽證政策保持不變。簽證申請繼續由我們的外交服務單位，依據現行對中國公民的簽證規定進行處理。」

此項澄清是在一名中國公民據稱收到菲律賓駐重慶總領館的電子郵件後所發布，該郵件聲稱中國護照持有者現今可免簽入境菲律賓進行旅遊及商務活動。

而根據網上流傳的所謂外交部長拉扎羅（Ma. Theresa Lazaro）簽署的2026-001號備忘錄通告，指出：中國公民可免簽入境菲律賓，停留時間不得超過14天；免簽入境僅適用於旅遊或商務目的；不可延期及不可

轉換；此種入境許可不得由移民局延期，亦不得轉換為菲律賓任何其他類別的簽證；免簽入境可在任何菲律賓入境口岸使用（主要國際機場、次要國際樞紐、以及郵輪或客船乘客使用的海港）；經菲律賓前往第三國的中國公民，必須在入境前獲得菲律賓過境簽證；享受免簽待遇的中國公民，必須在移民局無不良記錄；享受免簽待遇的中國公民必須在入境口岸出示以下文件：a. 護照有效期至少比計劃停留期長六（6）個月；b. 已確認的酒店住宿/預訂；以及c. 返回或前往下一目的地的機票。

該網傳通告還說將取代2010年2月22日第22-10號外交事務通告中涉及中國公民簽證要求的相關規定，立即生效，有效期為1年。

值得一提的是，菲外交部和駐華使館都未直接否認通告的真實性。

馬容火山活動加劇 亞眉省預防性撤離

本報訊：亞眉（Albay）省減災管理委員會週二下令，在菲律賓火山地震研究所將馬容火山（Mayon Volcano）警戒級別從二級提升至三級後，對火山半徑六公里永久危險區內的居民進行預防性撤離。

亞眉省省長諾埃爾·埃布列加·羅薩爾（Noel Ebriega Rosal）透過亞眉省公共安全與緊急管理辦公室發布公告指出，此舉是因應火山地震研究所報告馬容火山活動日益加劇。

各省市減災管理辦公室受命立即撤離半徑六公里永久危險區內的人口，並保持24小時監測，定期向亞眉省公共安全與緊急管理辦公室提交情況報告。

位於危險區內的所有學校，各級課程均已暫停。

教育部及校園將作為疏散中心的學校管理層，被建議轉向替代學習模式，並與地方政府單位協調以獲得支援。

當局亦對火山周邊實施嚴格的安全與出

入管制。

菲國警亞眉省辦公室及菲律賓陸軍受命禁止進入半徑六公里永久危險區，該區域內所有人類活動——包括登山、耕作及採集——均被嚴格禁止。

旅遊相關活動亦受到限制。

全地形車（ATV）活動僅限於卡格薩瓦遺址（Cagsawa Ruins）區域，其他地區的運營則暫時停止。

在另行通知前，亦禁止進入馬容火山天際線（Mayon Skyline）區域，並已宣布火山正上方為禁飛區。

亞眉省災害風險降低與管理委員會建議公眾在火山灰降落時採取預防措施，包括使用口罩或濕布遮蓋口鼻。

公告表示：「馬容火山周邊所有省、市及描籠涯的災害風險降低與管理委員會，均被建議保持最高警戒與監測狀態。」

敦促居民保持警惕，並等候火山地震研究所及地方當局的官方更新資訊。

星順號召大示威倒馬 總統府警告煽動叛亂

本報訊：總統府官員1月6日表示，前南怡羅戈省省長查維特·星順（Chavit Singson）呼籲以「一次性大規模」集會推翻總統小馬科斯的言論，已構成煽動叛亂邊緣，並指出此事應由司法部決定是否展開調查。總統府新聞辦公室官員卡斯特洛（Claire Castro）表示：「對我而言，我的看法是這屬於煽動叛亂。作為一名律師，他鼓動推翻總統的行為已構成煽動叛亂。」

她補充：「問題在於——是否有人受其煽動？」

卡斯特洛表示，她將交由司法部處理此事，因該部門可依職權主動調查此事。

她也拒絕了星順要求總統就貪腐議題進行辯論的挑釁，並強調小馬科斯公務繁忙。

她說：「總統日理萬機。僅是研讀預算案便已沒有休假。辯論並非紓解貪腐的解決之道……解決方案在於行動，而非辯論。」

她補充指出，任何辯論理應早在許久前進行，也就是前總統杜特地承認其政府存在貪腐問題之時。

星順於1月5日週一呼籲宗教與青年團體發起「一次性、大規模」的反政府貪腐集會，表示將開始敦促反對派成員加入其行動。

星順表示：「此事顯而易見，他們正明目張膽地進行。他們是此事的始作俑者。僅起訴馬丁·羅麻禮斯一人並不夠。他們（小馬科斯與羅麻禮斯）應共同負責。他們對此心知肚明。」

當被問及希望何時發起集會時，星順回答若在二月舉行也可接受，但實際時間取決於各方協商後確定的日程。

他表示：「此事取決於團體決策。應由宗教組織、反對派及所有熱愛國家的人士共同決定。請號召所有人，並聯繫我。我更傾向由青年來決定日期。」

他補充：「青年應當參與其中，因為他們的未來正被竊取……青年是國家的未來，扶西·黎刹曾經這麼說過……這是你們的未來……請挺身而出，無須畏懼，因為這關乎你們的未來。」



1月6日，中國駐菲大使井泉會見菲外交關係委員會主席帕斯諾爾、會長弗洛雷斯等成員。雙方就妥善管控海上分歧、推動中菲關係趨穩發展等共同關心的議題交換意見。井大使指出，中菲友好符合兩國和兩國人民共同利益，中國的發展對菲方是機遇而非威脅。中方願同菲各界有識之士一道，增進兩國理解互信，推動中菲關係早日重回健康穩定發展正軌。